

嘉祥县卧龙山街道中学

凝心聚力共奋进，踔厉奋发向未来

营造育人环境
打造高标准校园

卧龙山街道中学是一所寄宿制公办学校，占地面积59940平方米，建筑面积49400平方米，现有54个教学班。学校师资力量雄厚，教育教学质量位居全县前列。

学校打造“铸四德、聚合力”党建品牌，建有高标准党员活动室，形成“一廊一室一路”党建文化，引领师生全面提升；努力打造名师名生、名篇名家、传统文化、红色文化等校园文化，让学生在潜移默化中接受知识的熏陶。

学校硬件设施完善，教学区、运动区、生活区布局规范合理。教室全部实现多媒体班班通，照明灯具全部改造更新，为学生身心健康发展提供了有力保障。安装全程录播室，为教师创设教学条件提供了工作便利。依据优质均衡发展指标，配足配齐理化生实验室、科技活动室、史地教室等，满足了学生学习需要。

激活内生动力
助力高质量发展

教师是学校发展的核心，近年来，学校打好师资队伍建设的“组合拳”，努力实现学校发展和

通讯员 徐雯

嘉祥县卧龙山街道中学全面落实党的教育方针，秉持“让每个学生都健康快乐幸福地成长”的办学理念，扎实开展各项工作，强力推进学校高质量发展，获评“山东省绿色生态校园”“济宁市教育工作表现突出集体”“济宁市第二批乡镇百强学校”“济宁市基础教育综合改革实验校”等荣誉称号。

教师个人成长的同频共振，从而提升了学校教学质量和学生的综合素养。科学实施“青蓝结对”工程，促进青年教师队伍成长，展现先锋力量。严抓教学质量，通过“两查一听”及多样化教学评比活动，全面提升教师队伍素质。

学校立足实际，在广泛学习借鉴的基础上，充分贯彻落实“三为主”教学思想，学生为主体、教师为主导、训练为主线，打

造高效课堂，并形成了“六环节”课堂教学模式。

长期以来，学校坚持开展各种形式的听课、磨课活动。实施推门听课、跟踪听课等制度，在教学实践中坚持常规管理中的“严、精、细、实、活”的五字要求，抓细备课，抓活课堂，抓严辅导，抓精练习，抓实分析。做到“三精”（精选、精讲、精练）“四必”（有发必收，有收必改，有改必评，有评必纠）“五认真”（认真备课，认

真上课，认真选编、批改、评讲作业，认真辅导，认真组织备考）。在评价体系上，学校采用多元化标准，不仅关注学业成绩，更重视学生的综合素质和创新能力的培养。

深化“五育并举”
构筑教育新生态

学校始终坚持以德树人，将“以爱育爱、用心树人”融入德育

工作，构建全面德育工作体系，学校的一训三风引领师生：笃学尚行，自强不息。

通过举办开学典礼、经典诵读、心理健康教育等活动，提升学生素质，丰富校园文化。学校先后成立了学生会、学生志愿服务队、文学社等多样化的社团活动，充分利用节假日、传统节日，以及主题班会等活动为载体，对学生进行安全教育、思想品德教育、传统教育、文明礼仪教育。

学校夯实艺体教育，坚持五育并举，积极发展学生的个性特长，注重学生创新精神和实践能力的培养。在音、体、美、信息技术等领域成效显著，各类获奖人次名列前茅，多次承办嘉祥县大型艺体比赛活动。

秉承学生德智体美劳全面发展的教育理念，严格规范落实音体美教育教学工作，号召全体音体美教师立足学生的全面发展，做到以生为本，立足课堂，注重素养、夯实基础，学校连续多年音体美特长生上线人数名列前茅。

奋楫扬帆再出发，团结奋进新征程。嘉祥县卧龙山街道中学全体教职工将以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，担负新使命，追逐新梦想，在教育改革的浪潮中勇立潮头，为嘉祥教育增光添彩，再创佳绩。



美丽的校园，求知的乐园。

济宁海达行知学校开学第一课

牢记“八大品质”，校长勉励新生全力成长

9月7日晚，济宁海达行知学校校长丰建胜在高中部操场对2024级初一、高一年级全体学生进行培训，为他们上了一堂别开生面的“开学第一课”。

丰建胜为同学们解读了党的教育方针和271教育的育人理念，详细介绍了学校的教育信仰、教育使命、价值追求和培养目标，引领同学们积极

内化其中的精神内涵，在“相信、尊重、分享、希望”中，满怀希望迎着阳光奔跑，在海达行知学校美丽的校园中全力以赴成长自己、发展自己。

丰建胜重点对271学子八大品质：学习能力、科学精神、人文情怀、社会担当、阅读表达、艺术审美、身心健康和自我管理做了详细阐述。希望同学们以八大品质为标准，内外兼

修，追求卓越，做一名拥有卓越品质、家国情怀、全球视野的优秀海达行知学子。

此次培训是对初一、高一同学一次全面的思想引领和成长指导，相信同学们必将牢记嘱托，以更高的要求、更积极的姿态投入到今后的学习生活中，让青春在海达行知校园绽放光彩。

(通讯员 田浩 孟步良)



微山县驩城镇

共迎新学期，再启新征程

在今年秋季开学中，微山县驩城镇实验小学全体师生齐聚一堂，以新姿态开启新学期。

各班组织围绕安全、梦想、责任等主题，开展了丰富多彩的“开学第一课”宣传教育活动。班主任们结合实际情况，通过生动的案例、视频资料以及互动讨论等形式，向学生们传授了交通安全、校园安全、食品安全等知识。同时，还引导学生树立远大梦想，明确学习目标，培养责任感和使命感，为未

来的成长奠定坚实基础。

此外，还注重家校合作，通过家长会等形式，加强与家长的沟通与交流，共同关注孩子的成长与发展。学校向新入学的家长们介绍了新学期的教学计划、课程设置以及学生管理等方面的内容，并听取了家长们的意见和建议，形成了家校共育的良好氛围。下一步，驩城镇将持续抓紧抓实校园工作，为广大青少年营造健康向上、文明和谐的学习环境。

(通讯员 赵璇)

微山县张楼镇

高端纺织产业向“新”而行

区，打造集“纺、织、绣、销”一体的纺织产业，形成以鑫聚盛为“纺”、康特医疗为“织”、灵渊纺织为“绣”、刘香庄电商为“销”的全链条园区。

优技术、促生产，持续激活发展潜能“一池活水”。引进先进的纺纱、织造和印染技术，提升产品质量和附加值。充分发挥鑫聚盛、明宇、金源数字化转型升级示范带动作用，推动纺织产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。做好技术人才引育结合文章，吸引纺织行业的顶尖技术人

微山县张楼镇聚焦主攻产业，积极探索纺织产业“规模化”经济发展新模式，推动产业向高端化、智能化、绿色化转型，打造微山湖西“纺织小镇、锦绣张楼”新高地。

强产业、补短板，纺织产业集聚发展蹄疾步稳。发挥龙头产业辐射带动效应，提升“张楼织造”品牌效应。成立招商工作专班，先后赴多地开展招商，立足纺织行业发展基础，吸引企业迅速签约、落地。借助全县纺织产业链发展规划，建设智慧产业园

才30余名，为产业发展提供智力支持。

优产品、拓销路，凝心聚力助销售。组织参加国内外纺织行业展会、与省纺织协会合作，为辖区内纺织企业提供精准订单信息。建立纺织产业链协同平台，加强与沛北工业园区和鲁西南等地区上下游企业的协同合作。实施品牌建设，拓宽市场，引进佛山市西西理电商平台公司入驻刘香庄村，开办现场直播5场次，实现销售额800余万元。

(通讯员 王浩然)